

多国重陷疫情泥潭

世界卫生组织16日发布的全球新冠疫情周报显示,欧洲地区过去一周每10万人新增确诊病例230例,为全球最高;该地区当周新增确诊病例比前一周增加8%,新增死亡病例比前一周增加5%,是全球这两项数据均增加的唯一地区。

这期新冠疫情周报还显示,美洲地区新增确诊病例比前一周小幅上升,新增新冠确诊病例居全球首位的国家是美国。美国约翰斯·霍普金斯大学20日发布的统计数据显示,美国累计新冠死亡病例数达到770800例。而据美疾控中心统计,2020年美国新冠死亡病例总数为385343例。这意味着美国今年的新冠死亡病例数超过了去年。

据俄罗斯防疫指挥部20日消息,该国当天新增新冠死亡病例1254例,创疫情暴发以来新高,累计死亡262843例,居欧洲国家首位。

10月初越南全境解除封控措施以来,社会秩序日渐恢复正常。但近日越南南部地区新冠疫情反弹,单日确诊及死亡病例数均呈上升之势,多地已恢复疫情检查站,设立隔离区和收治新冠患者的野战医院等。

韩国21日报告新确诊3120例新冠病毒感染,连续第5天单日新增确诊病例超过3000例,给即将恢复的全国幼儿园和中小学线下教学带来挑战。韩国11月1日开始分三阶段逐步解除防疫限制、恢复日常生活,计划12月中旬进入“解封”第二阶段,进一步放宽防疫措施。但卫生部门警告,如果疫情按目前趋势发展,将无法按期实施计划。

是否“封城”成为议题

德国目前正遭受第四波疫情冲击,新增感染者数量急剧上升,19日单日新增确诊病例连续3天超过5万例。德国等欧洲多国目前成为全球新冠疫情热点,是否采取“封城”等严格措施成为热点议题。看守政府总理默克尔18日说,如果某一地区新冠患者住院率超过一定比例,当地将限制未接种新冠疫苗者进入公共场所。卫生部长施潘19日说,不排除面向所有人实行“封城”措施。

奥地利政府19日宣布,从22日起进入“封城”状态,成为欧盟首个再次全国范围“封城”的国家。“封城”将持续10天,学生在家上课,餐馆关闭,文化活动取消。疫情最严重的上奥地利州和萨尔茨堡州宣布率先在州内自行“封城”。此外,从明年2月1日起,奥地利将强制人们接种疫苗。

斯洛伐克政府18日宣布将面向未接种疫苗者“封城”,未接种疫苗者将不能参加大型活动、进入餐厅、旅馆和商场;荷兰从13日起实施为期3周的部分“封城”,要求缩短餐饮、服务场所营业时间等;法国媒体18日发布的一项民意调查显示,60%的被调查者支持在法国面向未接种疫苗者“封城”。

多种原因导致反弹

世卫组织日前指出,目前在绝大多数国家流行的新冠病毒毒株中,德尔塔毒株占据“绝对优势”。不少专家认为,欧洲疫情之所以迅猛反弹,冬季

美国今年新冠死亡人数已超去年

全球新冠疫情迅猛反弹,多国被迫再次『封城』

据《华尔街日报》20日报道,美国在新冠疫情下又跨过一座令人警醒的里程碑。数据显示,2021年美国的新冠死亡人数已经超过去年。近期,全球新冠疫情反弹,一些国家报告的新增确诊病例数又创历史新高。多国纷纷收紧防疫措施,加快疫苗接种,以控制疫情反弹。

室内活动增多是原因之一,但过早放松防疫限制措施、疫苗接种率有待提高等问题尤其值得关注。

“从今年开始,我们知道我们要怎么做,但还是搞砸了。”斯坦福大学传染病医生卡兰认为,美国在疫情防控上存在失策。他说,事实上疫苗的作用并非完全阻止病毒的传播,而是保护那些重症患者,但美国的公共卫生官员们未能有效向公众传达这一信息。另一方面,美国当局也未能充分利用病毒检测来预防超级传播事件的发生。还有流行病学家指出,一些民众对戴口罩等防疫举措感到厌倦,给了德尔塔毒株可乘之机,使其得以在疫苗未接种者中继续传播。

韩国自11月1日启动“分阶段恢复正常生活”防疫体系后,疫情出现反弹,现有新冠重症病例数连创新高。韩国中央应急处置本部社会战略组组长孙映莱16日对媒体说,近期新冠重症患者增多主要是因为60岁以上人群和疗养院等特定场所感染病例增加。

据美联社报道,俄罗斯近期单日死亡病例激增原因在于新冠疫苗接种率低且民众防范意识不足。俄罗斯副总理戈利科娃近日说,俄疫情反弹主要原因在于部分民众既未遵守防疫限制规定,也没采取预防措施。大部分进入重症监护室治疗并最终死亡的患者都没有接种疫苗,其中大多数是患有心血管病、内分泌疾病和其他疾病的老年人。

德国罗伯特·科赫研究所所长威勒日前在一场线上讨论活动中批评目前“太多领域开放太快”,呼吁更多人接种疫苗,但强调还需减少人员接触才能防止感染者激增。

可能迎来“新冠风暴”

据美媒报道,随着冬季来临,美国疫情又有所反弹。官方数据显示,目前美国日均新增确诊病例超过8.8万例,自10月底以来激增近40%,这意味着全美每日新增确诊病例数在近10周下降后,再次出现反弹。美卫生官员称,去年疫情主要在美国沿海地区扩散,今年南方腹地成为“重灾区”,而这些地区的疫苗接种率较低。

美国公共卫生官员分析,随着天气变冷,以及美国即将迎来感恩节、圣诞节等节假日,人们更倾向于在家中或其他密闭空间聚会。

有美国官员及医学专家预测,美国今年冬天可能迎来类似去年的“新冠风暴”,到2022年3月,美国累计新冠死亡病例数或将达到86.3万人,而在最坏情况下将有100多万美国人死于新冠。

专家指出,欧洲近来的疫情反弹已经为美国敲响警钟,但在美国内,似乎对重新恢复社交隔离措施的呼声还很少,联邦政府也不再重视社交隔离和戴口罩。

威勒说,目前模型显示,如果不进一步采取防疫措施,德国在当前的第四波疫情后还会发生第五波疫情。

近期,全球多款新冠口服药研发取得进展,给抗疫增添新希望。专家指出,疫苗和药物是互补的“组合拳”关系,未来打好抗疫“攻坚战”离不开防控措施、疫苗和治疗药物。

综合新华社、上观新闻

“全球最繁忙机场”突现枪声引混乱

美国曾犯重罪男子携枪“走火”
3人受伤,机场停运2小时



人们在发生枪支“意外走火”事件后离开哈茨菲尔德-杰克逊国际机场。(视频截图) 新华/路透

本报讯 当地时间20日,一名男性旅客在美国亚特兰大市的国际机场携带枪支过安检,枪突然“走火”,男子携枪逃跑。受惊旅客当下四散奔逃,导致这座多年获评“全球最繁忙机场”的航空枢纽暂停运营两个小时。混乱中有3人受伤。警方已通缉该携枪男子,发现他犯过重罪,按律不得持有枪支。

美国运输安全管理局说,美国东部时间20日下午1时30分左右,在美国佐治亚州首府亚特兰大市的哈茨菲尔德-杰克逊国际机场,X光安检机探测到一名旅客行李中有“违禁物品”。安检员准备进一步检查,并建议这名旅客不要触碰行李。当安检员打开行李时,这名旅客猛然伸手,从行李中掏出一把枪,枪声同时响起,这名旅客随即携枪从邻近出口逃离。

运输安全管理局和亚特兰大机场均认定,这次事件系枪支“意外走火”。有目击者在社交媒体上说,听到不止一声枪响。不过,运输安全管理局和机场方面没有证实这种说法。

枪声引发旅客恐慌。目击者发布在社交媒体的视频中,一些旅客趴地或匍匐移动,误以为机场内发生枪击事件的旅客慌忙奔逃,航站楼里的隔离柱在混乱中倒了一地。

部分旅客慌不择路,甚至跑进停机坪。事发时刚登机的卡拉汉告诉美国有线电视新闻网,她在飞机上听到外面有警报声和尖叫声,“气氛非常紧张。不是我们航班的旅客也试图挤上来,可见他们当时有多害怕”。

运输安全管理局在声明中说,混乱中有3人受伤,不过没有生命危险。一名了解情况的人告诉有线电视新闻网,枪“走火”后子弹射入携枪旅客的行李内,没有击中任何人。3人在逃离现场时受伤,其中两人在医院接受治疗。

运输安全管理局和机场方面决定暂停机场运营,以便警方展开调查。下午3时30分左右,机场宣布解除安全警报,恢复正常运营,所有候机旅客重新接受安检。

亚特兰大警方稍后确认,携枪旅客名为韦尔斯,男性,42岁,曾被定重罪。

警官穆尔曼在记者会上说,韦尔斯涉嫌在民用机场携带隐藏的武器、有重罪案底者持有枪支、开枪和行为鲁莽等罪名,已遭警方通缉。美国联邦调查局和酒精、烟草、火器和爆炸物管理局协助亚特兰大警方调查这一事件。

新冠疫情暴发前,亚特兰大国际机场连续多年获评“全球最繁忙机场”。按照英国“官方航线指南”数据,今年随着国际旅行放宽限制,它又重回榜首。

这次事件正值美国机场迎来感恩节客流高峰。据运输安全管理局统计,美国各地机场19日过安检旅客超过220万人次,为新冠疫情暴发以来单日最高。

运输安全管理局强调,枪,尤其是装有子弹的枪,不能随身带上飞机。旅客试图携枪登机是“错误行为,后果严重”。

运输安全管理局局长佩科斯克告诉有线电视新闻网,旅客携带武器进入机场已成为一个“巨大问题”。运输安全管理局10月通报,今年1月至10月,美国各机场安检发现4650支枪,且多数装有子弹,这一数字超出2019年所创全年最高纪录4432支。仅在亚特兰大机场,今年以来安检已查获450多支枪。

律师佩特说,美国任何机场都不允许旅客携枪登机,不论枪是否装弹;违者可能依据联邦法规被处以数千美元罚款,也可能在机场所在州受到刑事罪名指控。不过,由于佐治亚州枪支法律较宽松,这类行为很少受到指控。

法新社报道,佐治亚州2014年通过一项引发争议的法律,准许民众携带持证枪支进入酒吧、学校、机场等公共场所,但规定在机场不能越过安检区域。

据新华社



11月19日,行人走过美国纽约一辆新冠疫苗接种车。新华社发

扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:赵世峰 美编:马秀霞 组版:洛菁